



20 СЕНТЯБРЯ 2013 ПЯТНИЦА № 105 (1126)

WWW.OGIRK.RU

## Все обещания будут выполнены Об этом губернатор Приангарья заявил на конференции «Единой России»

Второй этап XII региональной конференции Иркутского отделения партии «Единая Россия» прошел в областном центре. В его работе приняли участие делегаты 42 местных отделений партии, члены регионального политсовета, а также сторонники ЕР – всего более 150 человек. С приветственным словом на конференции выступил губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко.



## В Приангарье пройдет кинофестиваль «Человек и природа»

### АНОНС

26 сентября в Иркутском драматическом театре имени Н.П. Охлопкова состоится торжественное открытие XII Байкальского международного кинофестиваля «Человек и природа». За время его работы иркутяне смогут увидеть 43 фильма, в конкурсном показе участвуют 13 из них. Об этом сообщила исполнительный директор мероприятия Ольга Милитина.

Впервые кинофестиваль «Человек и природа» состоялся в 1999 году одновременно с первым празднованием Дня Байкала. Он был инициирован и учрежден

### Отчитываться конкретными делами

Подводя итоги выборов в Законодательное Собрание, а также муниципальные органы власти региона, глава Приангарья подчеркнула, что достигнутый партией «Единая Россия» результат был ожидаем.

– Я несколько не сомневалась в победе, но хочу отметить, что это только первый шаг. У нас есть доверие людей, мы понимаем задачи, стоящие перед региональной властью. Все обещания, данные жителям области в ходе избирательной кампании, должны быть выполнены. Наказы населения станут руководством к совместным действиям всех органов власти Приангарья, – заявил Сергей Ерошенко.

Глава региона перечислил основные вопросы, которые жители Иркутской области не раз ставили перед губернатором и правительством во время поездок по территориям. Это ремонт и строительство

подготовке и выдвижению кандидатов. Достойно показать себя в такой избирательной кампании может только устойчивая структура. Мы поставили перед собой задачу – поддержать губернатора и его программу развития региона, и задали вектор работы партии на ближайшие годы, обозначив главным приоритетом улучшение качества жизни населения Приангарья, – сказал Сергей Брилка.

### На пост спикера рекомендована Людмила Берлина

Также на XII конференции ИРО ЕР выбрали депутата, которого фракция «Единой России» в региональном парламенте будет рекомендовать на пост председателя Законодательного Собрания второго созыва. Делегатам было предложено две кандидатуры – председателя ЗС первого созыва Людмилы Берлиной и депутата регионального

На XII конференции Иркутского регионального отделения партии «Единая Россия» выбрали депутата, которого фракция «Единой России» в региональном парламенте будет рекомендовать на должность спикера. Большинством голосов поддержанна кандидатура Людмилы Берлиной.

дорог, в том числе к садоводствам, возрождение сельских домов культуры, благоустройство деревень и поселков и т.д.

– Я и впредь буду выезжать в территории, изучать и решать существующие проблемы. Отчитываться перед жителями области нужно конкретными делами, и я готов поддержать любую конструктивно настроенную политическую силу, деятельность которой направлена на благо региона, – подчеркнул Сергей Ерошенко.

С докладом об итогах единого дня голосования на конференции выступил Сергей Брилка, секретарь регионального совета ЕР. Он отметил, что на выборах в органы местного самоуправления партия получила 691 мандат из 832. В Куйтунском районе, к примеру, уверенную победу, набрав 72% голосов, одержал действующий мэр Андрей Полонин, который представлял «Единую Россию». В региональном парламенте у ЕР 31 депутатский мандат из 45. На выборах депутатов дум городских округов и муниципальных районов у ЕР 30 мандатов из 55. Из 69 глав сельских поселений 46 – «единороссы». В думах городских и сельских поселений у ЕР 614 мандатов из 737.

– Успех регионального отделения партии – результат системной работы по

парламента Бориса Алексеева. В результате тайного голосования 91 депутат отдал предпочтение Людмиле Берлиной, 25 поставили галочки против фамилии Алексеева.

Людмила Берлина в своем выступлении отметила, что власти взяли курс на устойчивое развитие Иркутской области, на обновление без потрясений, и население этот курс поддержало.

– Это важное политическое условие для объединения всех конструктивных сил: правительства, ЗС, органов местного самоуправления, общественных организаций, трудовых коллективов и просто граждан, – констатировала глава регионального парламента.

Она также напомнила, что депутатам предстоит принять главный финансовый документ области, и особо подчеркнула: статьи бюджета обязательно нужно совместить с наказами населения области.

– Мы должны без популизма отчитываться перед людьми за проделанную работу. Существует дистанция между властью и населением, и сокращать ее можно только конкретными делами. Систему выживания мы обязаны переформатировать в систему развития, – заявила Людмила Берлина.

Окончание на стр. 2

Валентина Гуркаленко (Санкт-Петербург). Они выберут победителей в следующих номинациях: «Лучший документальный фильм», «Лучший научно-популярный фильм», «Лучшая операторская работа», «Лучшая режиссерская работа», «Лучшее авторское кино», приз «Байкал», Гран-при.

Обладатель последнего получит денежную премию в размере 100 тыс. рублей. Кроме того, в рамках фестиваля пройдет внеконкурсный просмотр фильмов по нескольким программам. В одну из них вошли пять лент о Байкале, в том числе «Планета Байкал». Это полнометражный документальный фильм продолжительностью более 60 минут, посвященный экспедиции «МИРов» на озеро. В программе «Заповедные земли» будут представлены фильмы о природоохраненных территориях и людях, которые стремятся сохранить находящиеся под угрозой изчезновения отдельные виды животных и места на Земле. В программу «Кинокafe» вошли фильмы для молодежной аудитории. Еще одна тема сформирована специально для школьников – это научно-популярные и учебные фильмы.

Конкурсная программа пройдет в зале «Ника» кинотеатра «Звездный». Оценивать киноленты будет жюри, в состав которого, в частности, вошли президент Гильдии киноведов и кинокритиков России Андрей Шемякин, директор Ботанического сада ИГУ Виктор Кузеванов, продюсер Дорота Рожковска (Польша), редактор и режиссер документальных фильмов

Также в рамках фестиваля запланировано проведение специальных показов с обсуждениями. Зрителям представят фильм «Я выбираю лес» Георгия Молод-

рова. Еще одна картина «Человеческий масштаб» датского режиссера Андреаса Далслага рассказывает о том, как группа датских ученых проводит исследования инфраструктуры городов всего мира. Кроме просмотра фильмов гости фестиваля смогут принять участие в мастер-классах, лекциях и творческих встречах. Так, в Молчановке пройдет лекторий об экологическом кино. Преподаватели Академии документального искусства (Варшава, Польша) проведут мастер-классы по подготовке проектов документального фильма, расскажут о секретах съемок документального кино.

В прошлом году фестиваль посетили более 5 тыс. человек. В этом организаторы ожидают не меньше зрителей. Кстати, впервые показы будут платными. На них установлена единая стоимость – 100 рублей. А откроется фестиваль фильмом «Сансара» американского режиссера Рона Фрике. Как отметила Ольга Милитина, особенность киноленты в том, что в ней нет ни единого слова, главное – операторская работа и творчество команды композиторов, специально написавших музыку для фильма.

Равиля ФАТТАХОВА

Состав депутатского корпуса станет известен на следующей неделе

2

Иркутские власти поддержат лесников госпрограммой

7

Бурятская чанза зазвучит в Барселоне

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

### ЧЕРЕМХОВО

В Черемхово завершается ремонт 15 многоквартирных домов. Как сообщила «Областной» консультант по работе со СМИ администрации Черемхово Ольга Глинская, общая сумма, выделенная на это, составила 56,2 млн рублей, из них средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 18 млн рублей. На всех объектах выполнены работы по замене инженерных коммуникаций, завершаются фасадные работы. В ряде домов за счет собственных средств управляющие компании после замены электрических сетей уже приступили к ремонту подъездов. Работы в жилом фонде планируют завершить к 25 ноября.

Людмила Шагунова

### УСТЬ-ОРДЫНСКИЙ БУРЯТСКИЙ ОКРУГ

В ближайшее время запланировано открытие культового сооружения – субаргана (стулы) на территории Усть-Ордынского дацана. Железобетонная конструкция высотой 5,5 метра станет своего рода центром скопления полохийской энергетики, защитой, символом пути к просветлению. В основании стулы закладываются острые предметы, символизирующие зло. Сверху они закрываются троном будды. По словам настоятеля Усть-Ордынского дацана Санг-ламы, субарган построен на добровольные пожертвования прихожан в честь людей, принесших благо для округа.

Олимпиада Андреянова

### ШЕЛЕХОВСКИЙ РАЙОН

В селе Большой Луг 21 сентября состоится традиционный районный праздник «Урожай-2013». Как сообщили в оргкомитете праздника, запланировано проведение кулинарного конкурса осенних заготовок и блюд. На суд жюри будут выставлены работы как отдельных садоводов-любителей, так и целых коллективов. Все желающие смогут поучаствовать в ярмарке-продаже овощей.

Людмила Шагунова

### УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

Для сокращения очередей в детские сады в Усолье-Сибирском в 2014–2015 годах будут введены в эксплуатацию два дошкольных учреждения: на 168 и 250 мест. Кроме этого, как сообщила специалист пресс-службы администрации города Татьяна Меньшова, на базе начальной школы-детского сада № 22 будут открыты пять дополнительных групп. Также город рассчитывает войти в областную программу по строительству модульных быстровозводимых зданий. Если эти планы будут реализованы, в городе появятся еще три новых детских сада на 330 мест, в результате к 2016 году проблему нехватки мест для дошкольников снимут полностью.

Людмила Шагунова

### ИРКУТСК

Среднемесячная заработная плата работников крупных, средних и малых организаций города Иркутска в первом полугодии 2013 года выросла по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 12,6% и составила 32,63 тыс. рублей. Самые высокооплачиваемые виды деятельности остаются финансовая сфера. Там средняя заработная плата составляет 59,7 рублей. Аутсайдерами по уровню заработной платы остаются работники гостиниц и ресторанов с доходом 16,5 тыс. рублей, сообщила пресс-служба администрации Иркутска со ссылкой на комитет по экономике. По его данным, за полгода количество работающих иркутцев выросло на 1,4 тыс. человек и составило 234,2 тыс. человек. Прирост произошел за счет работников крупных и средних организаций. Наиболее привлекательными отраслями для занятости остаются торговля и строительство. За полгода уровень безработицы в Иркутске снизился с 0,51% до 0,4% от численности работающего населения.

Юрий Юдин

### УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Иркутские силовики провели учения на железнодорожном вокзале Усолья-Сибирского, где, по сценарию учений, двое неизвестных захватили пассажирский вагон стоявшего на перроне поезда и взяли в заложники находившихся в нем людей. В переданной террористами записке неизвестные представились членами малоизвестной экстремистской организации и выдвинули политические требования. В операции по штурму вагона приняли участие спецназ ФСБ и ГУФСИН, СОБР и ОМОН. Для огневой поддержки штурмующих групп была использована бронетехника спецподразделений МВД. В результате учений силовики и руководство муниципалитета получили дополнительные навыки совместной работы, отмечает пресс-служба управления ФСБ по региону.

Юрий Юдин

32,1  
млрд рублей

инвестируют в приоритетные проекты по освоению лесов в Иркутской области.

# Ученые будущего из Приангарья Могут стать участниками проекта Intel

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Подведены итоги школы-конференции

«Проектное образовательное пространство в области естествознания и нанотехнологий». Она проходила на острове Ольхон под патронажем министерства образования Иркутской области и при грантовой поддержке корпорации Intel и ЗАО «Нанотехнология МДТ» (Россия).

Участие в мероприятии приняли 65 человек из 13 регионов России и делегация из Казахстана. Два года назад с идеей проведения такого мероприятия выступил иркутский лицей № 2. Уже в следующем году столица Приангарья может стать четвертым российским городом, в котором будет проводиться отборочный конкурс школьных проектных работ компании Intel. Его победители напрямую попадают в российскую команду для участия в финале Всемирного смотра научного и инженерного творчества старших школьников IntelISEF, который прошел с 12 по 17 мая в Финиксе (штат Аризона). Российскую команду представляли 27 учеников, в том числе иркутянки Екатерина Ходилова и Мария Малотина. Их проект в секции «Химия и нанотехнологии» стал одним из победителей всероссийского конкурса «Ученые будущего».

— Сейчас по всей стране работает пять таких конкурсов компаний Intel. На каждом из них побеждает от трех до шести проектов, авторы которых едут в США, — рассказывает организатор школы-конференции, руководитель лабо-



Директор Иркутского филиала Института лазерной физики СО РАН профессор Евгений Мартынович оценивал проекты участников летней школы-конференции на Ольхоне

С 1 сентября на базе Центра дополнительного образования Иркутской области создана структура по проектной научной работе со школьниками, которую возглавил Михаил Просекин.

С 1 сентября на базе Центра дополнительного образования Иркутской области создана структура по проектной научной работе со школьниками, которую возглавил Михаил Просекин.

— Очень радует, что проектная научная работа учащихся школ становится отдельным направлением государственной политики, — отмечает он. — Мы поставили перед собой как минимум три задачи. Во-первых, создание в Иркутской области базы тьюторов — кураторов проектных работ школьников. Сейчас уже десять человек заявили

о своем желании стать тьюторами. Это преподаватели вузов и научные работники, которые будут давать научные задания школьникам и курировать их работу. Во-вторых, уже в этом месяце на базе лицея № 2 пройдут курсы повышения квалификации для учителей физики Приангарья. И, наконец, будет увеличено количество мероприятий в рамках областного конкурса школьных научных проектов «Удивительный мир», который не первый год проходит в нашем регионе. Есть договоренность с Институтом солнечно-земной физики, с Инсти-

тутом систем энергетики и Институтом лазерной физики СО РАН о проведении на их базе длинных обзорных экскурсий для школьников. Необходимо показать, что научные институты — это конкурентоспособные места работы. Если после окончания вуза молодой специалист пойдет работать туда, а не в магазин продавать компьютеры, зарплата будет выше, не говоря уж об интересной работе и перспективах карьерного роста.

Ольга АНДРЕЕВА

## Все обещания будут выполнены Об этом губернатор Приангарья заявил на конференции «Единой России»

**Окончание. Начало на стр. 1**

## ПОЛИТИКА

### Окружной результат

В рамках второго этапа XII конференции Иркутского регионального отделения партии «Единая Россия» Анатолий Прокопьев, заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа, выступил с докладом об итогах муниципальных выборов в УОБО.

Напомним, что 8 сентября, в единичный день голосования, округе наряду с выборами депутатов Законодательного Собрания Иркутской области состоялись выборы глав и дум поселений всех шести районов

УОБО. Всего избиралось 63 главы и 76 дум муниципальных образований.

Для участия в выборах 63 глав муниципалитетов партия «Единая Россия» выдвинула 61 кандидата, и 46 из них было избрано. В целом из 63 глав трое являются беспартийными, все остальные, включая самовыдвиженцев, — члены ЕР, либо сторонники партии.

Для выборов 727 депутатов 76 дум «Единой России» выдвинула 695 кандидатов, 605 из которых стали парламентариями (87%). Так же были избраны 99 самовыдвиженцев.

Анатолий Прокопьев также отметил, что на выборах Законодательного Собрания Иркутской области по одномандатному округу была поддержанна кандидатура Кузьмы Агадарова, заместителя министра сельского хозяйства реги-

она. За него проголосовали 32 тыс. избирателей. В целом за «Единую Россию» в округе отдали свои голоса 60% избирателей.

Руководитель администрации УОБО подчеркнул, что, по сравнению с итогами выборов в Заксобрание 2008 года, партия «Единая Россия» улучшила в округе свой результат на 7,5%, или на 2,5 тыс. голосов.

— В Усть-Ордынском Бурятском округе сложилась хорошая система взаимодействия муниципальной, окружной и региональной власти. Это дает возможность успешно реализовывать программу комплексного социально-экономического развития сельских территорий, строить социально важные объекты, разрабатывать инвестиционные проекты, прежде всего, в аграрном секторе, — отметил Анатолий Прокопьев.

Также на конференции объявили об обновлении состава регионального парламента — было заменено семь его представителей. Так как из зала прозвучало замечание о недостаточном количестве женщин в числе

Он также напомнил, что с помощью партийного проекта «Народные инициативы» в округе удалось решить многие, пусть небольшие, но острые проблемы. Это установка водонапорных башен, ремонт сельских клубов, строительство спортивных площадок, текущий ремонт дорог, приобретение оборудования для школ и т.д.

— Там, где эффективно работали главы муниципальных образований совместно с депутатами поселений, виден и результат. Население судит о работе власти по конкретным делам. Избирательная кампания это четко показала, — констатировал он.

Также на конференции объявили об обновлении состава регионального парламента — было заменено семь его представителей. Так как из зала прозвучало замечание о недостаточном количестве женщин в числе

предложенных кандидатур, восьмое вакантное место заняла Галина Березовская, председатель думы Усть-Илимска. Кроме того, в рамках заседания были определены делегаты от области на 14-й съезд Всероссийской политической партии «Единая Россия», который состоится 5 октября в Москве.

После заседания стало известно, что региональный совет «Единой России» принял решение предложить президенту генеральному совету партии для рассмотрения кандидатуру Виталия Шубы на должность члена Совета Федерации РФ от Законодательного Собрания Иркутской области второго созыва. Напомним, что с 2001 года и по сегодняшний момент сенатором от ЗС является Валентин Межевич.

Юлия УЛЫБИНА  
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

## Состав депутатского корпуса станет известен в начале следующей недели

## ВЫБОРЫ

**Выборы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области состоялись 8 сентября, но окончательный состав регионального парламента пока неизвестен. На заседании избирательной комиссии Приангарья рассмотрели ряд заявлений об отказе от мандатов. Теперь у тех, кто шел по партспискам следом за «отказниками», есть пять дней на принятие решения: становиться депутатом или нет.**

Заявления об отказе от мандатов написали губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, вице-губернатор Жириновский (ЛДПР). Таким образом, среди коммунистов право занять место в ЗС перешло к Сергею Бренюку, а среди либерал-демократов — Олегу Кузнецovу.

Что касается «Единой России», то вакантные места достались Сергею Бабкину, Александру Балабанову и Ирине Стельмах. Последняя

также написала отказ, следовавшие за ней двое — тоже, и на данный момент принято решение передать мандат Анастасии Егоровой. Если Бренюк, Кузнецов и Егорова примут мандаты, состав депутатского корпуса можно считать окончательным. Хотя не исключены и неожиданные.

Всего по областному избирательному округу зарегистрированы 20 человек. От партии «Единой России» — Сергей Бабкин, Дмитрий Баймашев, Александр Балабанов, Людмила Берлина, Сергей Брилка, Александр Вепрев, Наталья Дикусарова, Аполлон Иванов, Алексей Козюра, Андрей Микуляк, Марина

Седых, Ирина Синцова. От КПРФ — Роман Габов, Любовь Носенко, Илья Сумароков, Михаил Щапов. ЛДПР будут представлять Дмитрий Ершов и Сергей Магдалинов. «Гражданскую платформу» — Эдуард Дикунов и Владимир Чеботарев. Еще по трем мандатам окончательное решение пока не принято. Напомним, что 22 депутата Заксобрания избраны по одномандатным округам.

Как отметил председатель избирательной комиссии региона Виктор Игнатьенко, если одномандатник решит отказаться от участия в работе парламента без уважительной причины, ему придется оплатить расходы на проведение довыборов.

Виктор Игнатьенко также сообщил, что последний день отказа от мандатов — 23 сентября. На следующем заседании избирательной комиссии, 24 сентября, будет окончательно утвержден список депутатов Заксобрания, а 25 сентября состоится первая сессия регионального парламента второго созыва. В целом, уже сейчас можно сказать, что депутатский корпус обновился более чем наполовину.

В его составе появится новая фракция — «Гражданская платформа», и больше не будет представлена партия «Справедливая Россия».

Новый парламент состоится в единий день голосования, второе воскресенье сентября, то есть 14 сентября 2014 года. А если кто-то из одномандатников решит отказаться от участия в работе парламента без уважительной причины, ему придется оплатить расходы на проведение довыборов.

Виктор Игнатьенко также сообщил, что последний день отказа от мандатов — 23 сентября. На следующем заседании избирательной комиссии, 24 сентября, будет окончательно утвержден список депутатов Заксобрания, а 25 сентября состоится первая сессия регионального парламента второго созыва. В целом, уже сейчас можно сказать, что депутатский корпус обновился более чем наполовину. В его составе появится новая фракция — «Гражданская платформа», и больше не будет представлена партия «Справедливая Россия».

Юлия УЛЫБИНА

## КОНТРОЛЬ

### ОБЛАСТНЫЕ ВЛАСТИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

За восемь месяцев текущего года в Приангарье выявлено свыше тысячи экономических преступлений и вскрыто более 250 фактов коррупционной направленности. Об этом сообщил начальник управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД РФ по Иркутской области Александр Федоров на заседании координационного совещания по обеспечению правопорядка в Иркутской области.

Александр Федоров пояснил, что одно из приоритетных направлений в деятельности подразделений полиции по экономической безопасности — пресечение коррупционных проявлений. Также важным является противодействие легализации преступных доходов. С начала нынешнего года было выявлено четыре преступления, связанных с легализацией доходов, полученных преступным путем. Это соответствует аналогичному периоду 2012 года.

Заседание координационного совещания по обеспечению правопорядка в Приангарье состоялось в региональном правительстве в минувший понедельник под руководством заместителя полномочного представителя президента РФ в СФО Вадима Гончарова и главы Приангарья Сергея Ерошенко. В мероприятии приняли участие председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина, руководитель межрегионального управления Федеральной службы по финансовому мониторингу по СФО Александр Тимошенко, руководитель межрегионального управления Росалкогольрегулирования по СФО Владимир Камышан, начальник ГУ МВД России по СФО Юрий Пощадыкин, прокурор Иркутской области Игорь Мельников, руководители правоохранительных органов региона.

Участники пришли к решению рекомендовать региональному управлению ФНС России по Иркутской области при регистрации новых создаваемых организаций, а также индивидуальных предпринимателей доводить до их сведения необходимости соблюдения законодательства о противодействии отмыванию преступных доходов. Главному управлению МВД России по Иркутской области, УФСБ России в Приангарье рекомендовано на постоянной основе проводить мониторинг и оценку рисков, возникающих в финансовой сфере региона и создающих угрозу функционированию системы противодействия отмыванию преступных доходов.

Глава региона Сергей Ерошенко отметил, что вопросы оздоровления экономики являются основой для развития многих сфер. Уровень налоговых платежей, заработной платы и инвестиционных вложений определяет результат бюджетной сферы.

— Правительство Иркутской области ставит перед собой задачу — создать для предпринимателей такие условия, при которых бизнес будет развиваться легально, прозрачно, не сталкиваясь с бюрократическими барьерами. И в то же время бизнес должен открыто взаимодействовать с государственными структурами, которые ведут борьбу с незаконными доходами и их легализацией. В Приангарье действует более 800 организаций — участников такой системы противодействия. Это кредитные и страховые компании, розничные, потребительские кооперативы. Это серьезный сегмент финансово-экономической системы. От того, насколько эффективно и в соответствии с законом этот сегмент работает, зависит общее состояние экономики региона, — отметил губернатор Сергей Ерошенко.

Также на заседании было принято решение рекомендовать некоммерческому партнерству «Иркутская областная гильдия розаторов», региональной ассоциации ломбардов Иркутской области «РегиоАЛ» провести работу среди членов организации по повышению уровня сотрудничества с Росфинмониторингом.

Равиля Фаттахова

## НЕКРОЛОГ

Умер Владимир Федорович Бух.

Трудно осознать масштабы потери, которую понесло архитектурное сообщество Иркутска, да и вся творческая общность Восточной Сибири.

Владимир Федорович никогда не работал преподавателем, но его ученики и ученики его учеников видели в нем образец профессионализма высочайшей честности.

В 1959 году, на рубеже шестидесятничества, Владимир Федорович окончил Киевский инженерно-строительный институт, затем работал в Томском отделении ВГПИ «Теплоэнергопротект». Но уже в 1960 году он переехал в Иркутск, чтобы прочно и навсегда войти в историю нашего города. Работал архитектором, главным архитектором и главным инженером «Иркутскгражданпроекта». Вместе с Павловым, Воронежским, Пхором и другими участниками «десанта шестидесятников» обновлял облик Иркутска, его структуру и дух.

После 1977 года почти на два десятилетия Владимир Федорович сосредоточился на административно-управленческой работе: был главным архитектором города Иркутска и главным архитектором проектов главного управления архитектуры и градостроительства Иркутской области.

С 1995 года Владимир Федорович работал главным архитектором выставочного комплекса СибЭкспоСити, в 2004 году стал главным редактором первого Восточно-Сибирского архитектурного журнала «Проект Байкал». И позже, передав редактуру следующему поколению иркутских архитекторов, остался самым деятельным участником редакции журнала.

Всех, с кем соприкасалась когда-либо Владимир Федорович, он оставил свой след. Его острый, ироничный ум, ясная память, тонкий юмор, яркое творческое горение, которое не прекращалось всю его жизнь до последней минуты. И, может быть, главное — его безграничное жизнелюбие и жизнерадостность.

Теперь нам остается только память о нем. Память о блестящем архитекторе и градостроителе со всеобъемлющим взглядом на профессию. Память о талантливом, харизматичном руководителе, об остроумном собеседнике и мастере игры на бильярде, об учителе и примере для подражания.

Никто нам его не заменит.

Служба архитектуры Иркутской области

# Иркутские власти поддержат лесников госпрограммой

*Рассчитывать на это инвесторы смогут не ранее 2014 года*

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

**В Иркутской области в настоящее время реализуются несколько приоритетных инвестиционных проектов по освоению лесов на общую сумму 32,1 млрд рублей. Приангарье занимает второе место в Сибирском федеральном округе по объему инвестиций после Красноярского края.**

17 сентября в рамках выставки «Сиблесопользование» прошел круглый стол «Реализация приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов». Заместитель генерального директора по управлению проектами ФГУП «Государственный научный центр лесопромышленного комплекса» (ГНЦ АПК) Николай Кожемяко рассказал о мерах государственной поддержки:

— Государственное стимулирование развития лесного комплекса в России предусматривает софинансирование инвестиционных проектов по созданию инфраструктуры и технического перевооружения предприятий, субсидирование процентных ставок за пользование кредитными ресурсами, гарантии на получение инвестиционных ресурсов. Кроме того, государство участвует в финансировании разработки социально значимых крупных инвестиционных проектов.

По данным Николая Кожемяко, в России реализуется 120 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 506,7 млрд рублей. Для этих целей государство зарезервировало 72,9 млн кубических метров леса. Результатом инвестиционных проектов станет создание 48,9 тыс. новых рабочих мест и увеличение объема товарной продукции в РФ на 40%.

Николай Кожемяко также сообщил, что по количеству проектов в стране лидирует Северо-западный округ, за ним следует Сибирский федеральный округ, в котором заявлено 26 инвестиционных проектов. В СФО по объему инвестиций на первом месте Красноярский край (203,9 млрд рублей), на втором — Иркутская область (32 млрд рублей). Так, в Приангарье сейчас реализуется несколько проектов, под которые выделена лесосека в размере 11,2 млн кубических метров. Ведут их компании «АДК Игрица», «Транссибирская лесная компания», «Группа «Илим», «Евразия Леспромгрупп». Из списка приоритетных были исключены инвестиционные предприятия «Осетровский АПК» и «Пилоделстрой».

— Приоритетные инвестиционные проекты должны касаться создания или модернизации объектов лесной и лесоперерабатывающей инфраструктуры, — продолжил Николай Кожемяко. — Суммарный объем капитальных вложений должен составлять не менее 300 млн рублей. Есть примеры из России, когда лесопромышленные предприятия объединяются, чтобы получить государственную поддержку.

Замгендиректора ГНЦ АПК подчеркнул, что помимо субсидирования из федераль-

ного бюджета инициаторы инвестиционных проектов получают преференции в области освоения лесов. Например, возможность аренды участков на срок до 49 лет без проведения аукционов и более низкие арендные ставки. Участники круглого стола поинтересовались, какой объем субсидирования из федерального бюджета запланирован на текущий год. Николай Кожемяко ответил, что около 1 млрд рублей. Такая цифра не обрадовала лесников. Прозвучало предложение предусмотреть аналогичную поддержку и на уровне субъекта РФ. Первый заместитель министра промышленной политики и лесного комплекса региона Денис Сафонов в свою очередь заявил, что ведется разработка концепции развития лесопромышленного комплекса Иркутской области. В 2014 году появится соответствующая региональная программа, в которую будут включены меры государственной поддержки предприятий лесного хозяйства.

Заместитель директора по взаимодействию с органами государственной власти и местного самоуправления ОАО «Группа «Илим» Виктор Долгов, рассказывая об инвестиционных проектах компании, назвал несколько проблем, которые тормозят развитие лесной отрасли в Иркутской области. Это слаборазвитая лесная инфраструктура, устаревшие лесоустроительные материалы, в частности, данные о породном и возрастном составе насаждений, а также низкий съем древесины, что чревато высокими затратами на заготовку и транспортировку.

Хотелось бы еще отметить несовершенство существующих нормативов по воспроизводству лесов, которые не учитывают требования рынка и потребности в древесном сырье конкретных предприятий, — добавил Виктор Долгов. — Более того, львиная доля лесов в Иркутской области труднодоступна, поэтому во многих районах лесозаготовка экономически нецелесообразна.

Виктор Долгов привел в пример тот факт, что при заявленном дополнительном объеме 800 тыс. кубических метров хвойной древесины в год «Группе «Илим» удалось набрать лишь 455 тыс. кубометров. При этом объем расчетной лесосеки в Иркутской области составляет 71 млн кубических метров, в том числе 49,8 млн на хвойным насаждениям, а освоение составляет 35%.

— Экстенсивный путь развития лесопромышленного комплекса ведет в тупик, — считает Виктор Долгов. — Необходимо переходить на интенсивную модель лесо-



**В России реализуется 120 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 506,7 млрд рублей. Для этих целей государство зарезервировало 72,9 млн кубических метров леса.**

пользования. Можно воспользоваться опытом тех же скандинавских стран, где лес рассматривается как большой город, в котором выращиваются деревья с заданными параметрами. Такой подход обеспечивает и увеличение заготовки древесины без расширения заготавливаемых площадей, и снижение себестоимости древесины, и улучшение породной и ассортиментной структуры леса.

Президент Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров Иркутской области Юрий Логачев заявил, что с середины лета «Группа «Илим» ввела ограничения по приему древесины, это связано с вводом нового завода АПК в Братске, который пока не вышел на полную мощность. Кроме того, остановился Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат, который потреблял около 1 млн кубометров древесины в год. В связи с этим лесозаготовители не знают, кому и куда поставлять излишки древесины.

В завершение круглого стола выступил начальник отдела государственной политики в сфере использования и воспроизведения лесов Министерства природных ресурсов РФ Павел Трушевский. Он ознакомил собравшихся с изменениями федерального законодательства в сфере лесного хозяйства, которые сейчас разрабатываются в Минприроде. Законопроекты предусматривают возвращение конкурсов как способа передачи лесных участков в аренду, причем на делянки смогут рассчитывать только предприятия, являющиеся по факту переработчиками древесины. Согласно вносимым изменениям устанавливается преимущественное право аренды на долгий срок предприятиям, которые исполнили свои обязательства по договором ранее.

Елена ПШОНКО  
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

**71**  
млн кубометров  
составляет объем расчетной  
лесосеки  
в Иркутской области.

## Экологическая безопасность – приоритет в работе ОАО «АНХК»

### ОПЫТ

**ОАО «Ангарская нефтехимическая компания», являющееся дочерним предприятием ОАО «НК «Роснефть», — один из крупнейших в России производителей продуктов нефтепереработки и нефтехимии. По объемам и глубине переработки оно входит в десятку ведущих нефтеперерабатывающих предприятий страны.**

Обеспечение экологической безопасности своих производств является одним из главных приоритетов в деятельности компаний. Экологическая политика ОАО «АНХК» характеризуется системным и комплексным подходом и включает несколько направлений, в том числе производственный экологический контроль и организация экологического мониторинга, контроль за выполнением требований природоохранного законодательства, соблюдение регламентных норм технологических процессов и осуществление экологического менеджмента на международном уровне.

Экологический мониторинг в ОАО «АНХК» ведет санитарная лаборатория, аккредитованная на этот вид деятельности единой национальной системе аккредитации. Атмосферный воздух контролируется в 26 точках на территории промышленной площадки и в 12 точках на границе санитарно-защитной зоны ОАО «АНХК» и города Ангарска по 28 показателям. Ведутся наблюдения за направлением и скоростью ветра, атмосферными явлениями, наличием специфических запахов, направлением факелов высоких

источников промышленных выбросов в атмосферу. В течение года отбирается и анализируется около 37,5 тыс. проб воздуха. За последние пять лет нарушений предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ не наблюдалось.

В сточных водах, поступающих в реку Ангара, в течение многих лет превышения установленных нормативовброса загрязняющих веществ также не выявлено, что подтверждается результатами совместных отборов и анализов с региональным управлением № 28 ФМБА РФ. Почва на границе санитарно-защитной зоны и города во всех точках, по результатам контроля химических и микробиологических показателей, относится к категории «чистая».

Большой объем контроля требует серьезного приборного оснащения. Ежегодно для санитарной лаборатории приобретается новое современное оборудование на сумму от 7 до 12 млн рублей. С июня текущего года по поручению генерального директора ОАО «АНХК» Игоря Кукса контроль атмос-

ферного воздуха в промышленной и селитебной зоне Ангарска лабораторией осуществляется круглогодично, в три смены.

За последние несколько лет в компании внедрен целый ряд важных экологических проектов. В их числе

— монтаж высокоеффективных алюминиевых понтонов фирмы «Ультрафлоут» на резервуарах с нефтью и нефтепродуктами, — строительство установки «Флоттвег» для утилизации нефтешлама на НПЗ, строительство новых градирен для снижения водопотребления и более широкого применения обратной воды.

Значимым проектом в области экологической безопасности стала реконструкция газофакельного хозяйства и строительство новых факельных установок, в которых использованы самые современные технические решения, что позволяет сжигать в бездымном режиме практически любые газообразные вещества.

Внедрение природоохранных и организационно-технических мероприятий в ОАО «АНХК» позволило за последние пять лет добиться снижения выбросов от промышленных источников предприятия в атмосферу на 1500 тонн и это несмотря на рост объемов производства.

В этом году на выполнение природоохранных мероприятий планируется затратить 592 млн рублей. Предстоит выполнить более 30 природоохранных мероприятий, в числе которых замена

насосов с торцевыми уплотнениями на герметичные, внедрение схемы подачи азота в резервуарные парки химического завода, реконструкция градирен, строительство устройства механической очистки на канале общего стока станицы УФО.

Сегодня в компании реализуется масштабная инвестиционная программа НК «Роснефть», предусматривающая перевод производства на выпуск продукции, отвечающей современным международным требованиям качества по экологическим характеристикам и соответствующей классу 5 Технического регламента.

Строится и установка очистки сточных вод (УОСВ) — один из важнейших экологических проектов АНХК. За три последних месяца установлены два приемных резервуара сточных вод объемом 400 куб. м, три колонны (колонны выделения сероводорода высотой 22 метра, колонна получения очищенной сточной воды высотой 30 метров и абсорбер аммиака высотой 15 метров), а также выполнены фундаменты для целого ряда оборудования, ведется монтаж металлоконструкций.

Таким образом, Ангарская нефтехимическая компания, являясь социально ответственным предприятием, находит оптимальный баланс между экономическими и экологическими интересами.

Юрий ЮДИН  
На правах рекламы

Строительство установки очистки сточных вод — важнейший экологический проект АНХК

